

## 民生

## 24吨冰鲜鸡 走新通道去香港

新快报讯 记者王娟 通讯员关悦报道 2月16日下午,广东温氏佳润食品有限公司的24吨冰鲜鸡成为通过“新通道”运往香港的首批生鲜货物(见下图,通讯员供图)。

广东是内地输港食品(含鲜活农产品)的最大供应地。记者从广州海关获悉,为服务保障香港居民生活物资安全稳定供应,该关发挥关区水路运输发达、珠江沿线码头众多、来往香港航线频密的优势,和相关部门打造“南海九江-香港屯门”供港生鲜物资水运“新通道”。

当天14时许,载有24吨共计1.3万余只冰鲜整鸡的冷链运输车抵达南海九江中外运码头。广州海关所属佛山海关驻南海办事处、码头经营单位、船公司、代理报关公司在场迅速完成集装箱

调运、仓位安排、码头调度、通关申报、现场查验监督等工作,发船运往香港屯门码头,次日即可在香港上市销售。

“水运渠道的运力更强,广州海关推动打通水上供港冰鲜货运渠道,让冰鲜鸡第一时间保鲜供港,保障香港居民生活所需。”广东温氏佳润食品有限公司总经理温蛟龙表示,近期该公司日均出口香港约1.2万只冰鲜鸡。

香港疫情发生以来,在海关总署广东分署的指导协调下,广州海关全力以赴保障供港生鲜食品安全稳定与供应顺畅,并将充分运用“提前申报”“抵港直装”等便企措施,依法依规在口岸开辟生鲜物资“绿色通道”,打造供港民生物资快速通道,实现口岸通关“零等待”“零延时”。



## 开绿色通道 黄埔边检保障粤港澳水路物资快速通关



新快报讯 记者陈慕媛 通讯员谌煌 罗伯成 廖春容报道 2月15日,载有一批民生物资的往来港澳小型船舶在广州黄埔新港码头申请出境,早已等候在码头的黄埔边检站执勤民警快速为该货轮办理出境边检手续,开辟专属“绿色通道”,持续助力民生物资“零等待”通关(见上图,通讯员供图)。

一年来,黄埔边检站积极服务粤港澳大湾区建设,持续深化移民管理局服务促进航运企业发展十六项新举措,推

出“靠泊十条”等便民服务举措,为在港船舶实施7×24小时入出境通关保障,开设大宗商品、鲜活产品、抗疫物资、民生物资出入境边检“快捷通道”,推行中国边检“登轮码”,做好防范境外疫情输入工作。

下一步,黄埔边检站将继续发挥区位优势,贯彻落实国家移民管理局和广州总站部署,服务地方经济发展和口岸建设开放,为进一步畅通香港与内地生产生活物资流动、服务粤港澳大湾区建设贡献力量。

## 广州市文化旅游产业可申报发展专项资金

新快报讯 记者许婉婕报道 近日,广州市文化广电旅游局发布《关于申报2022年度广州市文化和旅游产业发展专项资金“数字文化产业项目”的通知》,正式启动新一轮“广州市文化和旅游产业发展专项资金‘数字文化产业项目’”。

此次申报,面向在广州从事生产经营活动具有独立法人资格的,从事文化旅游产业研发、生产、服务、管理的企业及其他机构。要求申报主体需财务制度健全,信用良好,提交的经营指标数据客观真实,在申报前两年内未发生较大安全生产事故、重大环境

污染事故以及其他重大违法行为。申报项目计算的时间跨度为2021年4月1日至2022年3月31日。

项目申报类别包括文旅新业态专项、数字文化内容创作专项、数字文创消费产品专项、大型数字文化会展和平台专项等,通知对每个申报主体可申请项目数量都作出了明确规定。

记者留意到,通知还针对“数字文化内容”提出了基本要求,指出原创漫画作品指代表行业创作水准和广州城市形象;原创精品游戏指能代表行业水准和广州城市形象。

针对此次申请到的专项资金的用途,通知也明确提出,应用于日常运营和业务开支,不得用于发放员工奖金等福利性开支。

申报单位须于2022年2月18日前,将《广州市文化旅游产业发展专项资金申报表》纸质版和申报材料报送至所在区文广旅体局,由各区文广旅体局进行核查后初审加盖公章;申报主体须在2月25日前,登录“广东政务服务网”政策兑现服务专区进行线上申报,并于2月28日前将纸质材料送至广州市政务服务中心5楼政策兑现综合受理窗口。

## 强冷空气18日夜间影响广州 冻过春节,周日最高气温9℃!

新快报讯 记者许力夫报道 大家还记得今年春节假期的寒冷吗?1月31日-2月6日全省平均气温9.9℃,较常年同期偏低3.5℃,是近十年最冷春节假期。2月20日冷过春节,最高气温仅有9℃。

省气象台预计,16日大部多云到阴天,部分市县有小雨,早晚天气寒冷;17日广东省大部转小雨,白天最高气温下降;16-17日中西部市县早晚有轻雾或雾;18日强冷空气前锋影响粤北,19日影响全省,部分市县伴有中到

大雨,受降水和冷空气影响,18日大部气温下降,19日明显下降,全省过程平均气温下降6℃~10℃,天气寒冷。

强冷空气18日夜间影响广州,从18日至22日过程降温8℃~10℃。预计18日将发布寒冷黄色预警信号,19日升级为寒冷橙色预警信号。19日、20日气温一直下降,到20日(周日)最高只有9℃。

预计广州市17日转小雨,18日起受新一轮强冷空气影响,有持续性降水,气温持续下降,过程降温8℃~

10℃,其中19日至22日可能达到低温阴雨标准。

## 广州市区天气预报

2月17日:阴天间多云,有小雨和轻雾,13℃~18℃

2月18日:阴天,有小到中雨,13℃~15℃

2月19日:阴天,有中到大雨,9℃~13℃

2月20日:阴天,有大雨,6℃~9℃

2月21日:阴天,有大雨,6℃~9℃

## 元宵节后广铁迎来新一轮返程客流高峰

新快报讯 记者许力夫 通讯员郭静 曾小贤 谭茜尹报道 记者从广铁集团获悉,2月16日广铁发送旅客108万人次,当日加开列车187列,其中动车152列,普速列车35列,共安排开行

列车2704列。

元宵节后,广铁迎来新一轮返程高峰,广东地区各大火车站到达旅客83万人次,其中广州南站到达20.9万人次,深圳北站到达12.2万人次。

为加强疫情防控,广九客运段严格做好旅客体温抽测工作,提醒旅客乘车全过程规范佩戴口罩,引导旅客做好自身防护,并做好防疫广播宣传。

## 偷外卖小事? 小心蹲大牢

一男子偷9份外卖被刑拘

新快报讯 记者林钢威 通讯员陈文俊 陈羽莹 殷立硕报道 记者2月16日获悉,广州市花都区新雅派出所快速破获多起盗窃外卖餐品案件,依法对一名嫌疑男子刑事拘留。

“我上楼送个餐不到5分钟,电动车箱子里的外卖就不见了。”在春节期间,花都警方连续接到多名外卖小哥求助,称其送餐到花都区镜湖大道某小区时,均出现被人盗走外卖餐品的情况,餐品价格从几十元到百元左右不等。骑手们一想到餐品丢失后,自己需承担损失价格,损失一单便意味着要配送跑腿多几单,并且还可能会被客户投诉,希望警方能尽快破案。

接到报案后,派出所民警立即到多次案发的小区现场取证。经调查,警方发现一名身穿红色外套、蓝色裤子的男子曾多次趁骑手上楼送餐的空隙,偷偷摸摸接近骑手的电动车,打开送餐的箱子,快速取走箱内外卖,然后逃离现场。

根据掌握的线索,办案民警进一步开展走访调查。因案发地点相对比较集中,办案民警很快制定了抓捕方案。2月6日20时许,正当嫌疑人曾某鬼鬼祟祟接近送餐电动车,伸手偷取外卖后欲逃跑时,被守候多时的办案民警抓获。

据嫌疑人曾某交代,其一直游手好闲没有工作,又沾染上了赌博的恶习,输掉了不少钱,也因此与家人关系恶化,赌气之下离家出走和家里人断了联系,近期兜里的钱已经花光了,就动起了偷外卖回来吃的念头。在1月31日至2月5日,他便在小区内随机“抽取”餐车实施盗窃,共盗取了9件外卖餐点。

经审讯,嫌疑人曾某对多次盗窃财物的事实供认不讳,目前已被花都警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。